

# 邻里微招聘 “职”达家门口

本报讯（记者 双红）3月7日下午，由市就业和人才服务中心主办的邻里微招聘数据企业专场招聘会在平城区华北星社区党群服务中心举行。

此次专场招聘会以“邻里微招聘 就业暖民心”为主题，京东物流（大同）客户服务中心、京东科技大同客服中心、广州禹迹科技有限公司大同分公司、大同市灵波微步科技有限公司等12家数字企业入场招聘，提供了数据标注、数据呼叫、数据审核、程序员、管培生、平面设计等1850个就业岗位。

当日下午3时许，记者在招聘会现场看到，各家数字企业都准备了“职属于你，薪满意足”“加入我们，全城寻人”等个性化的招聘展板和宣传海报。在每个招聘台前，求职者与用人单位就岗位、工作时间、薪资待遇等进行充分交流。去年大学毕业的周晓瑜看到社区发的招聘会信息后，早早来到招聘会现场。他说，今年打算在家乡就业，这种在家门口就能找到工作的形式非常好。数字服务产业是青年人较为理想的择业方向，能够在大企业就职，可以给大学生提供更大的发展空间，快速提高各方面能力。



招聘会现场 双红 摄

除数字企业设置招聘展台外，活动现场还提供了求职登记、就业服务、就业指导等服务，并同步开展就业创业沙龙。

市就业和人才服务中心有关负责人介绍，通过邻里微招聘这种形式使招

聘会实现了纵向和横向的延伸，纵向延伸是从招聘大厅延伸到求职者家门口；横向延伸是让企业HR、就业服务专员、职业指导专员、青创引领专员与求职者面对面充分交流，从而精准提高就业率，使就业服务更有温度。



检查食用油 刘剑 摄

## 守护师生“舌尖上的安全”

### 我市开展春季校园食品专项检查

本报讯（记者 刘剑）近期，全市各级各类学校、幼儿园陆续开学，为加强校园食品安全管理，及时发现并消除食品安全风险隐患，7日，市市场监督管理局、市教育局工作人员走进市第二实验中学、大同一中、市实验中学食堂，开展校园食品安全专项检查，防范化解校园食品安全风险，切实保障广大师生饮食安全。

检查中，工作人员重点查验了各学校食堂的经营许可证、从业人员健康证、食堂卫生状况、加工制作过程是否符合食品安全操作规范、餐饮具消毒、食品留样、食品进货登记台账等。要求学校食堂和校外供餐单位及时清理变质或者超过保质期的食品原料，防止库存时间久、过

期霉变的食品原料进入加工环节。督促从业人员定期开展食品安全管理员和从业人员食品安全知识培训，加强对从业人员的健康监测和日常管理；严格执行进货查验和索证索票制度，认真落实《餐饮服务食品安全操作规范》要求，加强备餐区域管理。

市市场监管局和市教育局还督促校外供餐单位和学校食堂对照《中华人民共和国反食品浪费法》《山西省预防和制止餐饮浪费规定》开展自查自纠，建立并实施反食品浪费管理制度，指导学校深入开展反食品浪费宣传教育，培养学生养成勤俭节约、珍惜粮食的文明用餐习惯，践行“光盘行动”。

## 全市普通话水平测试19日起报名

本报讯（记者 田雁）昨日，记者从市语委办获悉，我市将于近期开展2024年普通话水平测试工作，3月19日至22日，各大中专院校（职业高中）相关专业的在校学生及社会人员可报名参加普通话水平测试。

此次报名采取“现场报名、现场审核、

现场缴费”的方式进行，社会参考人员就近到县区教育局指定报名处报名，各大中专院校（职业高中）在校生在本校报名。报名时，考生需要提交纸质山西省普通话水平测试报名表、身份证复印件、报名信息汇总表（电子版）和电子相片，相关表格可在大同基础教育网（<http://www.dtjcjy.com>）下载。非首次报名参加测试人员须在最近一次测试成绩发布之后，方可再次报名。

根据2023年4月1日起施行的《普通话水平测试规程》的规定，本次测试已取消备测环节，考生抽签后直接参加测试。

## 我市举办第七届生态环保征文大赛

本报讯（记者 郭东芳）持续巩固近年来我市生态环境保护取得的突出成效，深刻书写“大同蓝”“大同清”“大同绿”生态文明建设生动实践，为我市高质量发展鼓舞助力，即日起，市生态环境局、市教育局、市文联、大同日报社面向全社会联合组织开展第七届大同市生态环境保护征文大赛。

我市第七届生态环境保护征文大赛以2024年生态环境部确定的六五环境日

“全面推进美丽中国建设”为主题，积极传播绿水青山就是金山银山的生态文明理念，重点宣传我市新时代生态环境保护工作取得的突出成就，广泛动员社会各界积极参与生态环境保护，自觉践行绿色生活理念，用更加靓丽的生态底色助力大同“融入京津冀、打造桥头堡”，为全面推进美丽大同建设，展现大同担当，贡献大同力量。

征文时间从即日起至2024年5月

10日截稿。大赛设大学组、中学组、小学组和社会组4个组别。参赛作品体裁不限，诗歌、散文、小说等均可，为作者原创未公开发表（曾参加过前六届征文比赛的作品不得参加本次比赛）。征文截稿后，由主办单位组织专家进行综合评审，确定一、二、三等奖，优秀奖和优秀组织奖名单，为获奖者颁发荣誉证书，并在市生态环境局、市教育局、市文联、大同日报社等相关平台予以公布。



### 价外加价

## “金诚客栈”被罚3000元

本报讯（记者 双红）借春节旅游旺季，价外加价抬高住宿服务价格。近日，平城区市场监管局依据相关法规对平城区金诚客栈作出处罚3000元的决定。

春节期间，河北张女士来同旅游，通过某App平台在平城区金诚客栈预订了晚上住宿的两个房间，两晚总计住宿服务价格556.53元。让张女士没想到的是，当她来到客栈后，工作人员告诉她，给她办理预订房间的工作人员已离职，必须再多付400元才能入住，张女士无奈只好多付了钱。事后，张女士越想越觉得不合理，明明是客栈随意涨价，凭什么自己多掏钱？于是向全国12315平台山西市场监管投诉举报平台投诉了此事。平城区市场监管局转接到张女士的投诉后，立即指派古城市场监管所前往现场核查。经过执法人员现场调解，客栈有关负责人向张女士赔礼道歉，并现场退还多收的400元。因客栈涉嫌存在标价之外加价提供住宿服务的违法行为，平城区市场监管局依法对其进行了立案调查。

近日，平城区市场监管局对平城区金诚客栈作出行政处罚决定，认为平城区金诚客栈违反了《中华人民共和国价格法》《明码标价和禁止价格欺诈规定》的有关规定，构成在标价之外加价提供住宿服务的违法行为，并依据《明码标价和禁止价格欺诈规定》《中华人民共和国价格法》以及《价格违法行为行政处罚规定（2010修订）》有关规定，责令平城区金诚客栈改正上述违法行为，并处以3000元罚款。

## “喜膳刀削面”被罚3000元

本报讯（记者 刘剑）春节期间，平城区喜膳刀削面馆因标价10元的菜品收费15元被消费者投诉。近日，平城区市场监管局经过调查，对喜膳刀削面馆标价之外加价经营食品的违法行为，依据相关法规责令其改正，并处罚款3000元。

来同旅游的王先生在喜膳刀削面馆就餐后发现，该店价格牌上明明标的10元一份的小菜，结账时却要15元，且打出的购物小票上没有小菜的价格。对此，王先生向监管部门进行了投诉。平城区市场监管局执法人员接到投诉后到现场检查发现，该面馆确实存在价外加价现象，并依法对其进行立案调查。调查中，王先生向执法人员提供了在该店拍摄的价目表、门店照片、就餐小票、就餐支付凭证。执法人员进行现场核查时，该店负责人确认顾客所提供的证据属实。经执法人员现场调解，面馆负责人向王先生赔礼道歉，并退还给王先生在标价之外加价的5元。截至本案调查终结，该局未接到其他消费者投诉该饭店在标价之外加价的违法行为。

因喜膳刀削面馆违反了《中华人民共和国价格法》《明码标价和禁止价格欺诈规定》的相关规定，构成了在标价之外加价经营食品的违法行为，平城区市场监管局依据相关规定，责令喜膳刀削面馆改正违法行为，并处罚款3000元。